Az arammérés hibaja abbol adodik, hogy az ampermérd altal mért aramot a névleges sontértéknek megfelels n
méréshatar—kiterjesztéssel szamoljuk, holott a sont hibaja miatt més, n-szeresére névekedett a méréshatar. A névleges
sontérték:

RS = Rb/(n — 1).

p szézalékos hiba esetén a tényleges sontérték:

R, = R(1 £p/100) = Ry/(n' — 1);
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+ 1] aram folyik.

Ha R’ > R, akkor I, < I, és forditva.
Az abszolut hiba
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Ezeket az Osszefiiggéseket a teljes skila a-ad részére is felirhatjuk:
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és a relativ hiba:
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Numerikus értékekkel:

p = £2%, n = 1000, a=0,2, Iy = 1 mA;
Al,(p>0) =—-3,918 mA.

Tehat 200 mA helyett 196,082 folyik csak a féagban.

51, (p > 0) = 1,959%,
Al (p < 0) = +4,079 mA.

Tehat a mutatott 200 mA helyett 204,079 mA folyik a f6agban;
01, (p < 0) = 2,040%.

Megjegyzések: A relativ hiba nem fligg a miiszer adataitol (az abszolut igen), csak a méréshatar tervezett kiter-
jesztésétdl és a sont hibajatol. Trividlis, hogy a hiba nulla, ha p = 0 vagy ha n = 1, azaz amikor a sénton nem folyik
aram.

Az abszolut hiba egyenesen aranyos a miszerein atfolyé arammal. Mivel a f6agban foly6 dram is aranyos a miiszeren
atfoly6 arammal, a kettd hanyadosabol kiesik, tehéat a relativ hibaban nem szerepel.

Az (1a), ill. (2a) Osszefliggés magyarazza, hogy az drammérés és a sont hibaja miért ellenkezd elGjeld. Ha p > 0,
akkor n’ < n, ekkor minden mutatéallasnak kisebb aramérték felel meg és forditva.
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